

### “5·12”全国防灾减灾日

# 全市14万余人参与人员疏散掩蔽演练



本报记者章浩

昨天上午10时许,当防空警报响彻城区上空时,台州市椒江区人防电力抢险抢修队一行迅速在台州供电公司大楼集结完毕,随后携带抢险抢修装备,驾驶抢险抢修车辆进入人防专业队工程进行掩蔽。昨天是我国第13个全国防灾减灾日,市人防办根据省人防指挥部要求,在全市范围内开展了“5·12”人员疏散掩蔽演练暨人防宣传周活动,包括人防专业队、人防应急救援队、人防志愿者、重要目标单位职工、社区居民等在内共14万余人参加此次活动。

此次各县(市、区)人防部门还积极探索演练新领域,以实现各项人防设施的平战转换。“该负责人说。市人防办在演练中,突出人防救援力量整组扩编训练,探索组建人防指挥信息保障和指挥工程维护管理专业队;椒江、温岭人防部门则是突出人防专业队集结掩蔽,探索人防专业队工程平战转换。路桥和临海人防部门突出重要经济目标单位“三坚持”人员和高新高端产业聚焦区人员精准疏散掩蔽,探索人防工程平战转换。黄岩、三门人防部门突出重要经济目标单位毗邻区人员临战疏散,探索人员疏散基地平战转换;玉环、仙居人防部门突出

城市人员临战疏散接收安置,探索疏散地域平战转换;天台人防部门则突出留城人员疏散掩蔽,探索社区规范化疏散引导。提高人防意识,除了亲身参与疏散演练,掌握人防知识也是一个重要方面。在人防宣传周活动期间,各县(市、区)人防部门还联合学校、社区等单位,开展了形式多样的宣传活动,就“防空防灾”开展宣传教育,部分地区还开展了避险自救技能训练,提高市民的应急避险和自救互救能力。对于此次活动,市人防办相关负责人表示,演练和宣传有很强的针对性、实践性和时效性,对于增强民众防空防灾意识,提高城市综合防空防灾能力,具有重要的现实意义。

## 温岭:强化评查 提升办案质效

### 今年以来,共申请法院强制执行案件7件



台州市生态环境局协办

本报讯(通讯员夏培芝)今年以来,温岭生态环境分局不断加强环境执法队伍建设,规范环境行政处罚工作,全面提升环境行政执法效能,共申请法院强制执行案件7件,与公安联合查处案件10起,行政拘留2人,采取刑事强制措施17人。为了强化案件流程管理,提升办案质效,该局严格依照法定程序办案,建立流程台账,实现案件查办“闭环式”管理,要求案件自立案之日起7天内必须上报审查,90天以内必须作出处罚决定,全面提升案件精细化管理水平。在办案过程中,还对案卷开展评查工作,对照评查标准,从立案、调查取证、审查决定、送达执行、信息公开和立卷等各阶段的合法性、合规性和完整性入手,逐条研究、逐项分析,针对案件中反映出来的问题进行集体讨论,形成完善改进意见,全方位提升行政执法规范化水平。不仅如此,该局还与检察、法院和公安等部门加强司法联动,定期召开联席会议,按要求及时移交环境污染违法案件,对催告后当事人仍未履行的及时申请法院强制执行。

### 反诈反诈 守护我们的钱包

## 我市多名境外诈骗团伙“帮凶”落网

本报讯(通讯员陈怡 鲍盛旭 记者李筱筱)架设专业设备装置协助境外诈骗团伙实施诈骗,4名男子想靠着这门“生意”赚大钱,没想到,全都进了看守所。5月2日,椒江公安分局反诈中心接省公安厅线索:台州有一涉诈goip设备。goip设备是指虚拟拨号设备,能从境外任意切换手机号码拨打受害人电话,具有无人值守、双向通话,规避一般改号软件不能回拨的问题,隐匿犯罪分子位置的功能。接报后,市区两级侦查中心有效联动,第一时间整合资源对案件进行侦查,

发现该线索背后隐藏着一个电信网络诈骗团伙,并于近期多次作案。3小时内,警方明确团伙成员身份及落脚点,24小时内,警方兵分多路奔赴玉环、温州、昆明等地抓获李某、张某、周某、林某4名犯罪嫌疑人,查扣涉案goip设备2台、手机卡80余张、银行卡60余张、电脑3台、pos机2台。据了解,28岁的李某是玉环人,是一名运输司机。一天,他添加了一位陌生人,对方问他是否想赚大钱,只要架设一个机器,每天就能赚千元。李某心动了,他找来前同事周某、李某合作做“生意”。由周某

负责收卡,李某负责跑腿。32岁的周某是椒江人,没干运输后,开了一家彩票店,他凭着自己有店面,认识的人多,就揽下收卡的话。“我觉得只要负责收卡赚差价,不去碰设备,违法的风险就少一点。”周某收取的大部分手机卡,都是由彩票店的老顾客林某提供的。33岁的李某也是椒江人,以前在通讯部门工作过,知道这种高收益的架设设备都是用于违法犯罪活动的,但还是经不住诱惑,答应与李某一起做。李某等人交代,设备架设一周以来,已向全国各地拨打诈骗电话2000余次,目前已查

证各地案件19起,总涉案资金逾上百万元。经办民警赵一阳介绍,境外电信诈骗嫌疑人直接使用境外电话实施诈骗的成功率不高,通过goip设备转换成国内号码拨打电话诈骗的成功率大幅提高,因此,境外诈骗团伙往往通过网络雇佣国内嫌疑人架设专业设备实施诈骗。本案中,4名嫌疑人的法律意识淡薄,不认为是犯罪或是觉得自己被判刑的风险低,所以在诈骗团伙高收入的诱惑下帮助电信诈骗嫌疑人实施诈骗。目前,李某、周某等四名嫌疑人已被依法刑事拘留。

## 女子险入社保骗局 “金钟罩”及时预警

本报讯(通讯员沈晨曦)“多亏民警同志及时制止我,不然后果不堪设想。”5月6日,市民李女士险些陷入社保诈骗的骗局,多亏了“金钟罩”神器,让她看清了骗子的套路。“有人用了您的身份证,办理了医保卡并产生了医疗报销,请配合调查。”当天上午,李女士接到自称市社保局“工作人员”来

电。平日里安分守己的李女士被这通电话吓出一身冷汗,虽然她没有对方说的骗保行为,但骗子将其银行卡等信息如实报出后,她对电话那头的“工作人员”深信不疑。正准备发验证码给对方时,李女士收到一条短信:“你好,今天上午有诈骗电话打到你手机,如收到短信,请及时与

我联系,三门县公安局海润派出所。”想起前段时间派出所民警上门宣讲过诈骗案例,半信半疑的李女士立即拨通了民警卢钢强的电话,向其诉说了自己的遭遇。电话中,卢钢强列举了类似案例,李女士恍然大悟,她意识到“骗保”事件自始至终都是一个骗局,幸好有“金钟罩”

反诈平台的及时预警,自己才没有被骗。原来,当时正在值班的卢钢强收到了“金钟罩”反诈平台的预警信息,辖区居民李女士疑似与诈骗分子接触。卢钢强查询到李女士的信息后立即拨打电话,但电话却长时间占线,时间紧急,卢钢强立即发送了短信提醒她切莫上当受骗,这才有了开头那一幕。

### 街巷微闻

## 天台判决一起电信网络诈骗“案中案”

本报讯(通讯员郭佳莹 潘佩静)自以为掌握了“财富密码”,却不料团伙内有人心怀鬼胎,将诈骗赃款据为己有,上演了一出“黑吃黑”大戏。经天台县人民法院审查起诉,近日,天台县人民法院对一起电信网络诈骗“案中案”进行判决。2018年,齐某、谢某、许某(刑拘在逃)等人想着搞点钱花花,于是共同出资开发“xx宝”跑分软件,同时收购了大量的“诈骗三件套”(银行卡、U盾、电话卡)以转移资金。同年10月,“xx宝”正式上线,以“日进千元”为诱饵,吸引了上百人充值跑分以赚取高额佣金。短短二十多天,就有500余万元的资金流入“xx宝”,齐某等人眼看金额越滚越大,立马将“xx宝”停运。500余万元被齐某等人瓜分,挥霍一空。在“xx宝”运行期间,诈骗共犯之一的许某贷款到期却无力偿还,眼看着资金大笔大笔地流入,于是在诈骗款项上动起了心思。他先是联系上了好友朱某,朱某明知许某要“黑吃黑”,仍按照许某的指示联系卡主樊某挂失补卡取现,“暗中截取”了110万元赃款。不久,银行卡被挂失的事情被齐某等人发现。经审理,天台县人民法院一审认定齐某、谢某构成诈骗罪,分别判处有期徒刑十三年六个月、十一年六个月;朱某构成盗窃罪,判处有期徒刑五年六个月;樊某构成帮助信息网络犯罪活动罪,判处有期徒刑七个月,缓刑一年。

## 13岁女孩半小时转走父母20万元

本报讯(通讯员林静 王紫)“20万元就这么没了,这是我们攒了大半辈子的买房钱……”5月2日晚,市公安局路桥分局蓬街派出所的接待室里,李兵(化名)痛心疾首,还想说点什么,但看到旁边惶惶不安的女儿小文(化名),又把话咽回去了。和爸爸的悲愤不同,13岁的小文害怕之余更多的是茫然,父母20万元血汗钱被她一笔笔转给了骗子,这一切对她来说就像噩梦一样不真实。小文的这场噩梦,早在今年3月就开始了,起因是一部手机。当时小文在网上看到一条免费送手机的广告,就按照广告信息添加了对方的QQ。虽然广告写的是免费送,但对方向以邮费、代拍费等理由忽悠小文转账,单纯的小文一一照做。在转了470元后,对方将她拉黑了。遇到骗子的事,小文怕挨骂不敢告诉父母,怕父母发现钱少了,小文还在网上搜索如何赚钱,想靠自己的努力把470元的亏空补回去。小文提心吊胆了一个多月,一直没找到赚钱的方法。直到5月1日,她又刷到一条“兼职刷单,轻松赚钱”的广告,仿佛抓到了救命稻草,便立刻加了上面的QQ。

加好友后,客服派给小文一个高佣金的“三连单”。小文接了任务后才知道,这个“三连单”需要她连着完成3笔刷单任务,每笔任务都要先转账几万元。“我手机里没有这么多钱。”小文遗憾地告诉客服自己做不了这个任务。没想到,转头客服又找到小文,告知她不完任务,后果很严重。“任务超时不完成是违约,会扣很多钱。”在客服不断地催促下,小文开始慌了。她以自己要上网课为由,拿了妈妈的手机,用妈妈的手机完成刷单任务。在客服的指导下,小文用妈妈的手机先后给对方提供的账户充值两个58888元和一个99999元。结局显而易见,小文又被骗了,客服承诺的佣金和本金迟迟无法到账,小文越想越害怕终于向父母坦白了。目前,案件正在侦办中。警方提醒,未成年人缺乏社会经验,判断力不强,极易成为骗子的目标。骗子大多都是通过网络渠道接近孩子实行诈骗,家长要避免孩子沉迷网络,经常对年龄较小的孩子使用的电子产品进行检查,家长不要把各类支付密码告诉孩子,同时要保管好自己的手机、银行卡等物品,以免其受骗后大额转账汇款。此外,家长还要注重培养孩子的警觉性,多跟孩子讲讲防诈骗知识,增强孩子的防骗意识。

## 我市启动餐饮从业人员培训年活动

### “培训+考试”,提升从业人员素质和管理能力



本报讯(记者郑红)5月12日下午,来自椒、黄、路和台州湾新区的部分餐饮商户代表,在椒江香溢大酒店接受题为“餐饮企业如何做好春季食品安全风险管理”的公益培训。当天,我市启动台州市餐饮从业人员培训年活动,接下来美团大学餐饮学院将作为我市的餐饮从业人员开展为期一年的培训。数字餐饮作为新兴业态,近年来得到快速发展,在给消费者带来极大便利的同时,也备受社会关注。台州市市场监管局党委委员林胜甫介绍,当前我市网餐餐饮单位有1万多家,日订单量达20多万单。“筑牢数字餐饮食品安全防线,要同时落实经营者主体责

任、平台监管责任和部门监管责任。”“食品安全是底线,但对餐饮单位对自身的要求绝不仅仅是安全,而是要在品质上求突破,要练好内功,健全管理、完善体系,将招牌擦亮,把品牌打响。”林胜甫建议,餐饮企业要树立发展意识,提升餐饮品牌。美团华东公共事务总监黄伟介绍,美团建立了一套符合市场监管要求的食品安全相关题库、学习课程、培训考核系统。“数字餐饮安心365公益培训计划”可以帮助餐饮商户持续了解疫情常态环境下的有效经营方法和措施,确保2021年“餐饮从业人员培训年”中,全面提升台州餐饮从业人员素质和食品安全管理人员管理能力。林先生是椒江一家餐饮单位的负责人,拿到《中小餐饮商户食品安全操作系列指引》后,便立即翻看起来。“希望通过学习,提升自己的经营管理能力,将自己的餐饮店提升一个层级。”



插花迎节

5月12日是国际护士节。日前,温岭市第四人民医院开展插花艺术活动,请来专业的花艺师讲解知识,传授技巧。插花迎节,旨在让护理人员在紧张的工作之余得到放松,进一步提升他们的艺术修养和幸福指数。 本报通讯员林赛君摄

## 这样的“肠胃不适”可能是暴发性心肌炎

本报记者谷尚辉

近日,台州市第一人民医院急诊室接诊了一位急症患者,患者在接受医生询问时突发心脏骤停。据患者家属介绍,患者最初只是肠胃不适,他们以为是胃肠道疾病,没想到两三天后就出现了发烧、乏力等症状,这才赶到医院就诊。当天,患者浑身乏力,还伴有发烧,到医院后,还没等医生询问,就失去意

识,心脏停搏。医院第一时间实施抢救,在使用体外膜肺氧合(人工肺)后,维持住患者生命体征,将其从生死线上拉了回来。“初步判断,该患者可能是暴发性心肌炎,非常凶险。”台州市第一人民医院ICU副主任柯欣说,暴发性心肌炎是病毒性心肌炎中的一种,程度轻的心肌炎大都可以治愈,只要注意休息就可以恢复,对身体不会造成太大的影响,而暴发性心肌炎发病率不高,但不及时就医,极易诱发猝死。

“现在经常有过劳累、猝死的报道,其实常见诱因就是心肌炎。”柯欣说,发热、咳嗽、呕吐、腹泻等都是心肌炎常见症状,症状有轻有重,但因为轻者症状不明显,所以容易被患者忽视。不过暴发性心肌炎除了发烧、全身酸痛、咽喉痛、腹泻等普通感冒症状外,可能出现胸闷、心悸、气喘等,若有这些症状,应及时到医院就诊。柯欣表示,急性重症心肌炎可在各年龄段发病,主要由柯萨奇病毒、埃可病毒、巨细胞病毒等肠道病毒以及流感病毒所引

起。所以感冒发烧后一定要注意休息,加强营养,避免劳累,更不能做剧烈运动。很多人觉得感冒是小病,不重视病后休息。“也有人感冒后会去运动,认为出一身汗有助于康复,这并不可取,极易加重病情。”柯欣提醒,感冒、腹泻后出现胸闷、心慌、心悸都要高度警惕。感冒、腹泻时,应尽量多休息,保证充足睡眠。日常生活中注意增强体质,提高免疫力,注意通风,劳逸结合,少去人多拥挤的地方,这也是预防病毒感染的有效方法。

## 男孩离家四天四夜 晚上躲厕所白天捡纸箱

### 民警全力寻找终于在城区一学校附近找到他

本报讯(通讯员葛培兴)“找到了,小男孩找到了。”5月12日上午9时许,当在公共视频中看到离家出走四天四夜的男孩小彭在街头出现时,台州市公安局椒江分局白云派出所民警不禁欢呼雀跃。当天下午,小彭的父母专门来到白云派出所,向民警表示感谢。“民警同志,我儿子找不到了,你们快帮我找找。”5月10日上午,一名中年男子气喘吁吁地跑到白云派出所值班室求助。男子称自己姓彭,贵州人,在椒江打工,5月8日傍晚他和妻子下班回家后,发现在椒江某小学读书的儿子还没回家。电话联系班主任后,彭某得知儿子当天下午没去学校上课了。刚开始,彭某以为为生性贪玩的儿子只是在外面玩,晚点应该就会回来,没有重视起来。结果到了晚上孩子还没回来,他开始

着急了,就和家人上街寻找。找了两天后还是没找到儿子,彭某向警方求助。为尽快帮彭某找到儿子,民警通过派出所公共视频全力寻找。直至5月12日上午,民警终于在椒江城区青年路一所学校附近发现了小彭的踪迹,于是迅速赶去接回了小彭。原来,5月8日下午,逃学的小彭在外

玩耍时,不小心将父亲给他的自行车卡弄丢了,害怕父亲责骂就没回家。在外面的四天四夜时间里,身无分文的小彭晚上躲在厕所过夜,白天上街捡纸箱,卖点钱来买点面包充饥。经过民警的劝导教育,小彭认识到了自己的错误,表示回去之后一定听父母的话,不惹他们生气,好好学习。

玩耍时,不小心将父亲给他的自行车卡弄丢了,害怕父亲责骂就没回家。在外面的四天四夜时间里,身无分文的小彭晚上躲在厕所过夜,白天上街捡纸箱,卖点钱来买点面包充饥。经过民警的劝导教育,小彭认识到了自己的错误,表示回去之后一定听父母的话,不惹他们生气,好好学习。